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Εισαγωγή 

Το παρόν κείμενο επιχειρεί να απαντήσει τα συχνότερα ερωτήματα επενδυτών όπως 

τέθηκαν ήδη στην Υπηρεσία Εξυπηρέτησης Επενδυτών. Οι εκποιήσεις θα διενεργηθούν 

σύμφωνα με το άρθρο 29 (παρ. 7δ και 9) του ν.4569/2018, την απόφαση αρ. 7 του Δ.Σ. 

της ATHEXCSD και την απόφαση αρ. 36 της Διοικούσας Επιτροπής Χρηματιστηριακών 

Αγορών (Δ.Ε.Χ.Α.) του Χ.Α., καθώς και τους ειδικότερους όρους διενέργειας των 

εκποιήσεων που δημοσιεύονται στη σελίδα του Χρηματιστηρίου. 

 

Συχνές Ερωτήσεις & Απαντήσεις 

1. Διάβασα για εκποιήσεις που θα γίνουν στο Χρηματιστήριο. Με αφορούν; 

Θα εκποιηθούν οι μετοχές μου; 

Οι εκποιήσεις που προβλέπονται από τον παρόντα νόμο αφορούν μετοχές που 

τηρούνται στον ειδικό λογαριασμό (διαθέσιμες, κατασχεμένες και βεβαρημένες λόγω 

ενεχύρου, επικαρπίας ή άλλης επιβάρυνσης). Δεν αφορούν μετοχές καταχωρισμένες σε 

λογαριασμό χειριστή, δηλ. υπό τον χειρισμό Χρηματιστηριακής Εταιρείας ή Τράπεζας. 

2. Πώς μπορώ να πληροφορηθώ εάν έχω μετοχές στον ειδικό λογαριασμό; 

Μπορείτε να λάβετε πληροφόρηση για τα υπόλοιπα του λογαριασμού σας 

υποβάλλοντας σχετικό αίτημα στην Υπηρεσία Εξυπηρέτησης Επενδυτών της 

ATHEXCSD. 

3. Έχω μετοχές διαθέσιμες (ελεύθερες βαρών) στον ειδικό λογαριασμό. Ποιες 

ενέργειες πρέπει να κάνω ώστε να μην εκποιηθούν; 

Για τις μετοχές που τηρούνται διαθέσιμες στον ειδικό λογαριασμό επενδυτή (εκτός των 

θανόντων) έχει εκδοθεί από 2/11/2015 απόφαση του Δ.Σ. της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς που απαγορεύει την τήρηση αξιών στον ειδικό λογαριασμό και καθιστά 

υποχρεωτική την άμεση μεταφορά τους σε λογαριασμό χειριστή, δηλ. υπό τον χειρισμό 

Χρηματιστηριακής Εταιρείας ή Τράπεζας. Οι εναπομείνασες στον ειδικό λογαριασμό 

αξίες πρέπει να μεταφερθούν σε λογαριασμό χειριστή έως και τις 13/03/2019. Σε 

διαφορετική περίπτωση θα εκποιηθούν, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον παρόντα νόμο. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την μεταφορά τους, είναι ο επενδυτής να συνεργάζεται με 

χειριστή της επιλογής του (Χρηματιστηριακή Εταιρεία ή Τράπεζα). Για την διαδικασία της 

http://www.helex.com/el/web/guest/investors-information-services
http://www.helex.com/el/web/guest/investors-special-services
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μεταφοράς, καθώς και για το κόστος, μπορείτε να ενημερωθείτε από την σχετική ενότητα 

της ιστοσελίδας μας.  

4. Έχω μετοχές διαθέσιμες στον ειδικό λογαριασμό. Εάν δεν μεταφερθούν σε 

χειριστή, θα εκποιηθούν; 

Εάν οι μετοχές που τηρούνται διαθέσιμες στον ειδικό λογαριασμό δεν μεταφερθούν σε 

χειριστή έως και τις 13/03/2019, θα εκποιηθούν εντός του επόμενου τριμήνου 

(14/03/2019-14/06/2019).  

5. Συγγενής μου που έχει αποβιώσει είχε μετοχές. Τι γίνεται σε αυτή την 

περίπτωση; Εκποιούνται; 

Από τις εκποιήσεις του παρόντος νόμου εξαιρούνται οι μετοχές που τηρούνται στον 

ειδικό λογαριασμό μερίδας θανόντος, εφόσον ο θάνατος έχει γνωστοποιηθεί στην 

ATHEXCSD. Γα τις μετοχές αυτές ακολουθείται η διαδικασία της κληρονομικής 

διαδοχής, όπως περιγράφεται στην σχετική ενότητα της ιστοσελίδας μας. 

6. Οι μετοχές μου είναι δεσμευμένες στον ειδικό λογαριασμό λόγω 

κατάσχεσης. Τι πρέπει να κάνω για να μην εκποιηθούν; 

Οι δικαιούχοι των μετοχών, οι οποίες τηρούνται κατασχεμένες στον ειδικό λογαριασμό, 

πρέπει να ενεργήσουν για την άρση των κατασχέσεων και την μεταφορά των μετοχών 

σε λογαριασμό χειριστή έως και τις 11/12/2018. Σε διαφορετική περίπτωση οι μετοχές θα 

εκποιηθούν εντός του επόμενου τριμήνου (12/12/2018-13/03/2019). Η κατάσχεση 

θεωρείται ως επιβληθείσα επί του προϊόντος της εκποίησης και κατατίθεται στο Ταμείο 

Παρακαταθηκών & Δανείων.  

7. Οι μετοχές μου είναι δεσμευμένες στον ειδικό λογαριασμό λόγω 

κληρονομιάς ή άλλης δέσμευσης. Τι πρέπει να κάνω για να μην 

εκποιηθούν; 

Ο δικαιούχος πρέπει να φροντίσει για τη μεταφορά των δεσμευμένων μετοχών σε 

λογαριασμό χειριστή έως τις 15/04/2019, δηλώνοντας τον χειριστή που επιθυμεί με 

σχετικό αίτημα προς την Υπηρεσία Εξυπηρέτησης Επενδυτών της ATHEXCSD.  

http://www.helex.com/el/web/guest/investors-special-services
http://www.helex.com/el/web/guest/investors-inheritance-transfers
http://www.helex.com/el/web/guest/investors-inheritance-transfers
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8. Έχω βεβαρημένες μετοχές στον ειδικό λογαριασμό (ενέχυρο, επικαρπία ή 

άλλη επιβάρυνση). Τι πρέπει να κάνω για να μην εκποιηθούν; 

Τα ενέχυρα, οι επικαρπίες και οι άλλες επιβαρύνσεις πρέπει να μεταφερθούν από τον 

ειδικό λογαριασμό σε λογαριασμό χειριστή από 13/12/2018 έως και 15/04/2019. Σχετικά 

με τα βάρη στον ειδικό λογαριασμό, για τα οποία τα αντισυμβαλλόμενα μέρη έχουν 

ορίσει κοινό Χειριστή επιστροφής/λήψης ωφελημάτων, δεν απαιτείται οποιαδήποτε 

ενέργεια, καθώς θα μεταφερθούν αυτόματα στον κοινό Χειριστή την 17/12/2018. Εφόσον 

οι επενδυτές δεν επιθυμούν την παραπάνω αυτόματη μεταφορά, πρέπει να δηλώσουν 

άλλο Χειριστή, καταθέτοντας σχετική κοινή δήλωση τροποποίησης των όρων της 

ενεχυρίασης ή άλλης επιβάρυνσης στην ATHEXCSD το αργότερο έως και την 

12/12/2018. Στο διάστημα από 18/12/2018 έως 13/3/2019, μεταφορές εναπομεινάντων 

βαρών (χωρίς κοινό Χειριστή) μπορούν να πραγματοποιηθούν μόνο εφόσον οριστεί 

κοινός Χειριστής από τα συμβαλλόμενα μέρη. Προκειμένου να μην εκποιηθούν τα βάρη 

που δεν θα έχουν μεταφερθεί έως τις 13/3/2019, το πρόσωπο υπέρ του οποίου έχει 

συσταθεί το βάρος (δανειστής) δικαιούται να ορίσει Χειριστή της επιλογής του εντός 

μηνός από τη λήξη της παραπάνω προθεσμίας, δηλαδή μέχρι και την 15/4/2019. Τα εν 

λόγω πρόσωπα θα ενημερωθούν εγγράφως από την ATHEXCSD μετά την 13/3/2019. 

9. Εάν οι βεβαρημένες μετοχές μου, δεν μεταφερθούν σε χειριστή, θα 

εκποιηθούν; 

Εάν οι βεβαρημένες μετοχές δεν μεταφερθούν σε χειριστή εντός των προθεσμιών που 

ορίζονται παραπάνω, θα εκποιηθούν εντός του διαστήματος από 16/04/2019 έως και 

16/07/2019. 

10. Στην περίπτωση εκποίησης χαρτοφυλακίου σύμφωνα με τον παρόντα 

νόμο, πώς διενεργείται η εκποίηση και σε ποια τιμή; 

Για κάθε εκποίηση θα ανακοινώνεται πρόγραμμα 3 εργάσιμες ημέρες πριν την έναρξή 

της, το οποίο θα δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα μας και σε 1 πολιτική και 1 οικονομική 

εφημερίδα που εκδίδονται στη Αθήνα. Στη διαδικασία εκποίησης δύναται να 

συμμετέχουν τα Μέλη Διαπραγμάτευσης του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η εκποίηση θα 

διενεργείται σύμφωνα με την Απόφαση 36 του Χρηματιστηρίου Αθηνών, με που 

διασφαλίζει τη διενέργειά της στην τιμή κλεισίματος (at the close). Το προϊόν της 

εκποίησης, μετά την αφαίρεση των πάσης φύσεως τελών ή εξόδων θα κατατίθεται στο 

Ταμείο Παρακαταθηκών & Δανείων επ’ ονόματι του δικαιούχου. Τα πάσης φύσεως 
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έξοδα κατάθεσης βαρύνουν τον δικαιούχο. Οι μετοχές που τυχόν δεν εκποιηθούν λόγω 

αναστολής διαπραγμάτευσης ή αδυναμίας εκποίησης, θα κατατεθούν στο Ταμείο 

Παρακαταθηκών & Δανείων επ’ ονόματι του δικαιούχου. 

11. Πώς μπορώ να λάβω περισσότερες πληροφορίες για τον Ν.4569/2018; 

Περισσότερες σχετικές πληροφορίες μπορείτε να λάβετε: 

Α. Από την ιστοσελίδα του ομίλου www.athexgroup.gr  

Β. Από την Υπηρεσία Εξυπηρέτησης Επενδυτών (για επενδυτές): 

τηλ. +30 210 336 6776 (09:00 - 17:00 Δευτέρα έως Παρασκευή)  

e-mail: ISD@athexgroup.gr 

http://www.athexgroup.gr/
mailto:ISD@athexgroup.gr

